

高 等 教 育

国 家 级 教 学 成 果 奖 鉴 定 书

成 果 名 称	新医科引领，“口腔医学+”卓越人才培养模式的创新与实践
成果第一完成人及其他完成人姓名	叶玲、张凌琳、赵志河、何苗、王了、 岳莉、袁泉、罗恩、林云锋、于海洋
成果完成单位名称	四川大学
组织鉴定部门名称	四川大学
鉴定组织名称	“新医科引领，“口腔医学+”卓越人才培养模式的创新与实践” 成果鉴定专家组
鉴定时间	2022 年 10 月 17 日

鉴定意见：

2022 年 10 月 17 日，专家组对“新医科引领，“口腔医学+”卓越人才培养模式的创新与实践”教学成果进行了鉴定。专家组认真听取了成果完成人汇报，仔细审阅了成果附件材料，经过质询和评议，形成如下意见：

1. 该成果准确认识世界医学发展新要求、健康中国战略新任务以及时代新形势对口腔医学教育发展的新需求，准确识变、主动求变，以新医科统领口腔医学发展，前瞻性提出了面向未来的卓越“口腔医学+”人才培养新理念，树立了“口腔医学+”人才培养新范式，打造了智慧教学新生态。
2. 该成果以大健康观念、终身学习能力、创新能力、智能素养等信息时代口腔医学生新能力的塑造为落脚点，以交叉融合、学科引领、术德并举为手段，以数字化技术创新教学资源，以院际、校际、校企和国际合作为补充，激发学生学习内驱力与

持续学习动能提升，实现口腔医学生知识技能的横向拓宽与纵深发展，推动口腔医疗服务需求侧和教育供给侧深度融合，厚植医学情怀和使命担当，促进教与学双主体共同提升，形成跨学科专业、跨培养阶段的卓越“口腔医学+”人才培养新格局。

3. 该成果经实践检验，取得了丰富扎实的成效，受到国内外高校及医学教育界高度肯定。专业建设持续领跑中国口腔医学学科发展，逐步迈向世界一流；学生培养质量提升显著，在专业技能、科学研究、创新创业领域成果数量和质量连续多年位列全国口腔院校前列，学生思政教育成果受到人民网、新华网、光明日报等国内权威媒体报道；成果发挥榜样引领作用，帮扶西部，辐射全国，走向世界，受到了业界专家和领导的高度赞赏，向世界发出中国口腔医学教育示范强音。

该成果取得了突出的理论与实践成效，具有先进性，对口腔医学人才培养质量提升有重要的启发与借鉴意义。在国内外口腔医学教学领域形成了引领示范作用，为我国卓越口腔医学人才培养提供了可复制、极具推广价值的典型经验。

专家组一致同意通过该成果的鉴定，推荐申报高等教育国家级教学成果奖一等奖。

鉴定专家组组长签字：王林昊

鉴定专家组成员签字：王林昊 陈伟 田加江 王吉林

2022年10月17日

组织鉴定部门意见：

该成果以新医科引领口腔医学教育教学理念变革，突破人才培养瓶颈，构建了新医科引领的卓越“口腔医学+”人才培养模式。项目成果对口腔医学教学改革、人才培养质量提升成效显著，具有重要的指导意义和推广应用价值。此次鉴定会邀请省内外本领域专家，以线上会议鉴定的方式，对成果进行了鉴定。鉴定过程符合程序要求，

鉴定意见详实具体，鉴定结果有效。

同意专家组鉴定意见。



鉴定成员姓名	在鉴定组织中担任的职务	工作单位	现从事专业	专业技术职务	职务	签字
王松灵	组长	首都医科大学	口腔医学	院士	副校长	王松灵
王林	专家	南京医科大学	口腔医学	教授	中华口腔医学会口腔医学教育专业委员会主委	王林
徐雷	专家	复旦大学	高等教育管理	教授	副校长	徐雷
周大旺	专家	厦门大学	高等教育管理	教授	副校长	周大旺
王志林	专家	南京大学	高等教育管理	教授	副校长	王志林